



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Βουλευτής Β' Αθηνών - ΛΑ.Ο.Σ.

11111
14.02.11

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τους Αξιότιμους Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστο Παπουτσή και Έργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Λούκα Κατσέλη

ΘΕΜΑ: " Αύξηση τής Έγκληματικότητας και Διευκολύνσεις Λαθρομεταναστών "

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρχηγείου της αστυνομίας, παρατηρείται μία διαχρονική έξαρση τής εγκληματικότητας, κάθε ώρα γίνονται περισσότερες από δέκα (10) κλοπές, ενώ ο μέσος ημερήσιος όρος τών ληστειών φτάνει τις δεκαεπτά (17). Το προηγούμενο έτος, έτος αύξησεως και του αριθμού τών λαθρομεταναστών από το πέραςμα του Έβρου, ή εγκληματικότητα ξεπέρασε κάθε προηγούμενο όριο και διαχύθηκε σε όλη την Ελληνική Έπικράτεια. Ο αριθμός τών ανθρωποκτονιών, επίσης, έχει ξεπεράσει κάθε όριο κοινωνικής ανοχής. Ανάμεσα στα εγκληματικά στοιχεία υπάρχουν και πολλοί άλλοδαποι που διαθέτουν νόμιμη άδεια παραμονής.

Οι άδειες παραμονής στη χώρα μας δίνονται με ιδιαίτερη ευκολία, αφού απαιτείται περιορισμένος αριθμός ενσήμων, (τετρακόσια ανά διετία) και φορολογική ενημερότητα, ή όποια λαμβάνεται και με ύποβολή απλής υπεύθυνης δήλωσης, στα τμήματα Εισοδήματος και Έσόδων τής Δ.Ο.Υ., κατοικίας, χωρίς να εξετάζεται, σε αυτή την περίπτωση, το ύψος του δηλωθέντος εισοδήματος, όπερ σημαίνει ότι το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα είναι πολλές φορές χαμηλότερο τών δεκαπέντε χιλιάδων (15.000€) ευρώ και οί μετανάστες δέν διαθέτουν ιδιόκτητη κατοικία.

Οί οικονομικοί μετανάστες είναι αποδεκτοί σε μία κοινωνία μόνο όταν καλύπτουν τήν αύξημένη ζήτηση εργασίας, ή όποια δέν μπορεί να προσφερθεί από το έγχώριο εργατικό δυναμικό. Στην παρούσα φάση υπάρχει υπερπροσφορά εργασίας από το έγχώριο εργατικό δυναμικό και γι' αυτό το λόγο υπάρχει ραγδαία αύξηση τής ανεργίας και μειώσεις αποδοχών. Μάλιστα, υπάρχουν και καταγγελίες ύπαλλήλων ότι, δέχονται πιέσεις να προχωρούν σε ανανεώσεις άδειας παραμονής άλλοδαπών, με λιγότερα από τριακόσια πενήντα (350) ή και διακόσια (200).

Στή δε Έλληνική Έπαρχία, όπου έχει αύξηθει ραγδαία ή εγκληματικότητα, απαιτείται απλώς προσκόμιση του βιβλιαρίου Υγείας του Ο.Γ.Α., που λαμβάνεται και με δυο μήνες ετήσιας εργασίας, χωρίς να απαιτούνται βεβαιώσεις τών εργοδοτών για τόν πραγματικό χρόνο απασχόλησής τους. Κάτω από όρισμένες προϋποθέσεις, μπορεί να έκδοθει και δεκαετής άδεια παραμονής, χωρίς να ελέγχεται εάν ό άλλοδαπος είναι

θα είναι οικονομικά αυτάρκης την προσεχή δεκαετία. Με νέα εγκύκλιος, σύμφωνα με την οποία, δίνεται δυνατότητα ανανέωσης της άδειας διανομής, σε άλλοδαπούς που προβαίνουν σε Δήλωση Διαφωνίας - Καταγγελία ενώπιον των οργάνων του Ι.Κ.Α., θα διευκολύνει την παραμονή ατόμων, που δεν συνεισφέρουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και πιθανότατα καταγγέλλουν ψευδώς τους εργοδότες τους. Η συγκεκριμένη πολιτική διευκόλυνσης των ανανεώσεων αδειών παραμονής είναι ανθελληνική και αντίθετη με το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τη Μετανάστευση, αφού πρέπει να εξετάζονται οι προτεραιότητες, οι ανάγκες και η χωρητικότητα της κάθε χώρας υποδοχής.

Συνεπώς ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Πόσο θα μειωθεί ή ανεργία στη χώρα μας, εάν δεν ανανεωθούν οι άδειες παραμονής των ανέργων άλλοδαπών, που δεν συγκεντρώνουν τον απαραίτητο αριθμό των τετρακοσίων (400) ενσήμων ή αυξηθεί ο αριθμός των προαπαιτούμενων ενσήμων στα πεντακόσια (500) ευρώ, για να μειωθεί το ποσοστό ανεργίας ανάμεσα στο Έλληνικό εργατικό δυναμικό;
2. Εφόσον θα είναι επί μακρόν άνεργοι, πώς θα συντηρούνται αυτοί και οι οικογένειές τους οικονομικά;
3. Αύξηθηκε ή χωρητικότητα της χώρας μας και ποιές ανάγκες κατά προτεραιότητα θα ικανοποιήσουν οι άνεργοι άλλοδαποι;
4. Για ποιό λόγο θα διευκολυνθούν οι άλλοδαποι στην ανανέωση των αδειών παραμονής τους;
5. Ποιό είναι το αποδεκτό ύψος ατομικού και οικογενειακού εισοδήματος, για να διαβιώνει κάποιος αξιοπρεπώς στη χώρα μας και να μην καταφεύγει στην παραβατικότητα;
6. Κατά πόσο θα συμβάλλουν οι άνεργοι άλλοδαποι στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας;
7. Πώς θα συγκρατηθεί ή ολοένα αυξανόμενη εγκληματικότητα από τους λαθρομετανάστες στη χώρα μας;

Οί Ερωτώντες Βουλευτές:

Γεωργιάδης Σπυρίδων-Άδωνις, Β' Αθηνών ΛΑ.Ο.Σ.

Πλεύρης Αθανάσιος, Α' Αθηνών ΛΑ.Ο.Σ.